

На ленинском на пути

Орган политотдела и рабочкома
свхоза "Заря" Титовского р-на.

№ 32
(418)
13
июня
1939 г.

В новый состав рабочего комитета изберем лучших людей,—беспребедно преданных партии Ленина—Сталина, способные возглавить и повести профсоюзные массы на борьбу за дальнейшие победы коммунизма!

ОТЧЕТ

рабочего комитета свиносвхоза „Заря“ за период с 1-го июля 1937 по 15 июня 1939 года

I.

Решение XVIII съезда БКП(б), имеет всемерно историческое значение является для всех профсоюзов и всего советского народа программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и переход от социализма к коммунизму. Профсоюзные массы с невиданным энтузиазмом борются сейчас за проведение в жизнь исторических решений XVIII парт съезда. Разоблачение и разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, пытавшихся по заданию своих империалистических хозяев восстановить в нашей стране капиталистическое рабство и угнетение, является огромной победой большевистской партии и советского народа.

Решение XVIII съезда партии ставит перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистического воспитания трудающихся, мобилизация широких масс на выполнение 3-го пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, по укреплению трудовой дисциплины, всемерному росту производительности труда, развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения, по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих и служащих.

VIII пленум ВЦСПС призывает профсоюзные организации положить решения XVIII съезда партии в основу всей своей дальнейшей работы и по-большевистски проводить их в жизнь.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде партии поставил перед советским народом историческую задачу: перегнать главные капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет. Советские профсоюзы были, есть и будут ближайшим и верным помощником партии Ленина—Сталина ни каким врагам рабочего класса не удалось и ни когда не удалось оторвать Ленинско—Сталинские профсоюзы от Ленинско—Сталинской партии.

Профсоюзные организации активно участвовали в проведении выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные советы союзных и автономных социалистических республик. Еще теснее сплотили массы беспартийных вокруг партии Ленина—Сталина.

II. Профсоюзная демократия и организационная работа

Довыборы членов рабочего комитета проходили с развернутой критикой и самокритикой, но были отдельные случаи нарушения профсоюзной демократии, както: переворот отдельных профоргов с точки на точку без согласования дирекцией с рабочим комитетом, например; Свиридов Кузьма. Было также нарушения, выборы профорга З-й полеводческой бригады тов. Бондаренко открытым голосованием. Рабочий комитет отчитывался перед членами союза один раз в 1938 году.

Общие совхозные собрания членов профсоюза проводились:

а) по выборам в Верховный Совет СССР и РСФСР;
б) встрече и итогам XVIII партсъезда;
в) проведение революционных и траурных дней и т. п.

Но больше собрания проводились по каждой производственной точке. Так же про-

водили регулярно различные совещания созываемые рабочкомом на фермах по различным вопросам особенно по втягиванию профсоюзных масс в общественную профсоюзную, совхозную жизнь и самодеятельность.

В результате чего были организованы различные добровольные общества.

а) ОСО с охватом 118 человек которым реализовано 12-й лотереи ОСО на 1000 руб. и 13 лотереи на 1500 р. Также имеется совет ОСО в составе 5 человек.

б) МОПР с охватом до 200 человек. Спорт кружок, волейбольный с охватом до 60 человек.

1. Драматических 4, которыми проведено 26 постановок.

2. Спортивный, которым выпущено значков — ВС 20 человек, ГСО 50, ПВХО 14 человек.

3. Биллиарды, которыми охвачено до 105 человек в центр. усадьбе и на 1-й ферме были проведены турниры, из которых заняли первое место 6 человек из них 3 рабочих 2 интеллигента и один служащий.

4. Шахматно-шашечные: было охвачено до 150 человек. Проведены на точках шашечные турниры с участием лучших игроков, а также на центральной усадьбе был проведен шахматный турнир с участием 17 лучших игроков. Как по биллиардному так и шахматному турниру рабочкомом выделены премии.

Также по линии проф-организации было привлечено членов профсоюза к участию в различные комиссии:

1. Рабочий контроль до 15 человек.

2. Санитарная комиссия до 15 человек.

3. Лавочные комиссии до 12 человек.

4. Инструктора по качеству 4 человека и другие.

Рост членов по совхозу: принято за 1937 г. 101 человек, за 1938 г. 153 человека, за 5-м цев 1939 года принято 49 человек.

Всего членов союза по совхозу на 15 июня 39 г. 462 что составляет 86,5 проц. к общему числу рабочих. Были случаи затяжки выдачи проф. билетов, например, Сафатов Петр принял 25 января 39 г., а выдан билет 16 мая 39 г. Болыбердина, Таловская, Обманкин приняты 19 ноября 38 г. выданы билеты 7 февраля 39 г. Также были затяжки в приеме в члены союза, например профорг рабкоопа Кабанов затягивал прием Александрина.

Помощь со стороны рабочего комитета проф. активу выражалась в индивидуальном и коллективном инструктаже, а также проводилось совещание профоргов, особо большое значение имело когда редакция политотделской газеты размножала важные решения и мероприятия (по выборам, по проведению праздников, норм выработки, форм учета, по соц. соревнованию, макет стенных газет и т. п.).

III. Производственно-массовая работа

По совхозу утверждено на с-х выставку свинарей 6 человек за 1938 г.

1. Остальцева Нина воспитала порослят на одну матку 15,3 голов.

2. Коленков Федор дал среднесуточно привеса за год 558 грамм.

3. Ильиных Анна бригадир-свинарь воспитала порослят на одну матку 14,95 голов. А также и другие свинарь, как Искандирова, Шурасева, Скороделова. Доярок утверждено на с-х выставку 4 человека.

1. Рыжова Анна надоила на одну фу-

ражную корову 2256 кг. молока.

2. Салтыкова Анфиса надоила 2209 кг.

3. Зайцева Агрофена надоила 2107 кг.

4. Денисова Таисия надоила 2032 кг.

Утвержден на с-х выставку тракторист Павлов Егор на колесном тракторе всхахал в переводе на мягкую пахоту 476 га.

Телятница Елфутина Ольга дала среднесуточный привес телят за год 557 грамм.

Тракторист Потапов в посевную 1937 года за 20 дней всхахал 212,5 га с экономил горючего 1000 кг. В 1939 г. всхахал за 22 дня 255 га с экономил горючего 1240 кг.

Комбайн Гребенюк в уборочную 1938 года выработал на комбайне 556 га, комбайн Артюхин выработал на комбайне 502 га.

Показатели трактористов за посевную 1939 года

№п/п	ФАМИЛИЯ ТРАКТОРИСТА	Выраб. га.	Заработ. в руб.	Эконом. горюч.	Премирование в рубах
1	Потапов Н.	255	1540	1240	250
2	Трушин	186	900	196	150
3	Гребенюк	180	1087	587	150
4	Кузмин	167	654	—	100
5	Титенко	167	654	—	100
6	Мешков	167	510	—	100
7	Бегеза	154	933	540	75
8	Борзенко	146	604	—	75

Таким образом рост стахановцев все время продолжается так, стахановцев было в 1937 году 29 человек, в 1938 г. 55, в 1939 г. 75 человек. Ударников было в 1937 г. 45 чел., в 1938 г. 65 ч., в 1939 г. 95 человек.

Именем XVIII-го съезда партии на всех фермах и бригадах заключались социалистические договоры, все рабочие совхоза были охвачены соц. соревнованием. Проверка соц. договоров проводилась рабочкомом каждый месяц, но на фермах проводилась проверка соц. договоров не всегда оккультно, а надо проводить проверку не менее 2-х раз в месяц. В 1938—39 гг. рабочий комитет в виде поощрения ввел красное знамя между трактористами, комбайнерами, между бригадами, фермами, свинарями и доярками.

На последнем слете стахановцев и ударников полеводческого цеха по линии рабочего комитета и дирекции намечены поощрительные мероприятия, подготавливаются поощрительные мероприятия и по животноводству. Не смотря на то, что рост стахановцев и ударников продолжается, но мы еще слабо освещаем опыт стахановцев по передаче остальной массе рабочих.

В этой части нашим стенным газетам и политотделской газете предстоит почетная задача, чтобы добиться перехода от отдельных стахановцев к стахановским бригадам, фермам, чтобы наш совхоз сделал высокопроизводительным и прибыльным хозяйством.

Кроме этого остается и до сегодняшнего дня недостаточная работа администрации, управляющих, бригадиров (а также и директора совхоза в части создания наилучших производственных условий для стахановского движения. До сего времени мы можем встретить такие факты, когда у отдельных свинарей не хватает кормушек, ведер и другого инвентаря, что отражается на ус-

(Продолжение см. на 2-й странице)

ПРОДОЛЖЕНИЕ

пех производительности труда. Этот недостаток надо во чтобы-то ни стало исправить.

В соответствии постановления партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины от 28 декабря 1938 г. дисциплина на производстве значительно улучшилась; особенно сократилась текучесть и уменьшились прогулы. За 1-й квартал 1938 года было уволено до 70 человек, 1-й квартал 1939 года уволено 28 человек, сократились опоздания на работу, а в момент контрольной проверки в посевную не имели ни одного случая опозданий и прогулов. На ряду с этим есть отдельные рабочие, как Тихонова (свинярка 5-й фермы), Ничунаева (свинярка 2-й фермы), которые 9 июня с. г. опоздали на 15 минут на работу.

Недостатком в этом вопросе является то, что управляющие ферм и бригады полеводческих бригад слабо борются за уполнение рабочего дня, еще не везде бригады, техники, вет-техники, механики подготавливают рабочее место; подчас рабочие, приходя на работу не имеют нарядов, заданий, расценок, что отражается на повышении производительности труда.

Техническая учеба проводилась на всех фермах со свинарями и в центральной усадьбе с трактористами и комбайнерами, также в зимний период практиковалась техническая учеба с руководителями среднего звена управляющих, бригадиров, техников, санитаров и вет-техников.

Сейчас намечены мероприятия, чтобы рабочие основных квалификаций сдали техминимум к 15 сентября 1939 г. Намечены курсы со счетными работниками по повышению их квалификации как по фермам, так и бригадам. Другой формой повышения квалификации остается посылка отдельных рабочих, руководителей на кратко срочные курсы: свинарь, управляющих, шоферов, трактористов, штурвальных и т.д.

Большим недостатком являлось и то, что нет до сего времени разработанных программ. По проведению технических занятий недостаточно также мы имели и литературы, и совсем слабо проводилась агротехническая пропаганда в бригадах, за исключением краткосрочных курсов бригадиров и провизаторов.

IV. Заработка плата

В соответствии роста производительности труда, роста стахановского движения увеличился заработка рабочих и служащих. Вот сравнительные данные с 1935 года по 1939 год:

В 1935 году на одного рабочего 120 руб. в месяц.

В 1936 г.	"	"	151	"
В 1937 г.	"	"	192	"
В 1938 г.	"	"	224	"
В 1939 г.	"	"	232	"

Из этой таблицы видно, что зарплата рабочих значительно выросла в 1939 г. по сравнению с 1935 годом. Нам надо и в дальнейшем вести решительную борьбу за повышение производительности труда, за выполнение производственных заданий, как-то мясосдачи, хлебосдачи и другие задания, помня — что эти плановые — производственные и государственные задания мы должны, методами социалистического соревнования имея 3-й Сталинской пятилетки, не только выполнить, но и перевыполнить. Почетная задача в этом деле возлагается на рабочем и профоргов — быть застрельщиками соревнования, организаторами и вожаками.

В практике учета производственной работы первичный учет еще на низком уровне. Были факты в 1938 году в уборочной кампании на бригаде № 1 имелись большие обсчеты рабочих, а также и в посевную 1939 года трактористам бригады № 1 недомерели 53 га уже посаженной площади и только по указанию политотдела и вмешательства рабочего комитета этот недостаток был исправлен. Не лучше дело обстоит и на других точках; на 4-й бригаде перерахов горючего до сего времени не проверен по каким-то причинам. Комиссия по зарплате во главе председателя комиссии Федорова не работала, ни одного раза не проверяла

Уполномочил 130.

начисление зарплаты рабочим. Рабочий комитет не использовал эту комиссию, стараясь сам разрешать эти вопросы путем выездов на место или в конфликтном порядке. Были и рваческие отношения со стороны отдельных рабочих, которые пытались получить деньги не законно, например в полеводстве и строительстве, так называемые, "морозные" или на 1-й бригаде пытались провести начисление за то, что прибивали плакаты и лозунги или выполняли одну работу, а начисляли за другую.

V. Социальное страхование

№ п/п	Наименование	1938 г.	1939 г. 4 мес.
1	Времен. нетрудоесп.	22163,57	4284,94
2	Беремен. и роды	18272,76	2428,77
3	На уход и кормл.	10570	3485
4	На погребание	300	90
5	Пионер. лагеря	1500	
6	Пенсии сем. умерш.	100	
7	Потренированным	300	
8	Внеш. обслуживан.	450	
9	Родит. павш. в нуж.	40	180
Итого .		53696,33	10468,91

С 1938 года направлено в дома отдыха 15 человек и на курорты 4 человека. В 1939 году в дома отдыха послано 10 человек на курорты 2 человека.

VI. Материальное положение рабочих

Из выше указанного видно, что материальное положение из года в год улучшается. Этому способствует улучшение жилищно-коммунальных услуг по линии хозяйства.

Особенно большое значение имеет улучшение материального положения этого обеспеченность индивидуальными огородами каждого рабочего для чего было выделено 75 га земли. В результате в 1938 году большинство рабочих были обеспечены своими овощами и картофелем. Кроме того большинство основных рабочих имеют своих коров, что способствует материальному улучшению. Отрицательным моментом надо отметить наличие у отдельных рабочих сверх нормы земельного участка и скота.

Значительно вырасла потребность на товары широкого потребления, так рабкоопром продано товаров за 1-й квартал 1938 года на 200519 руб., за 1-й квартал 1939 г. на 247087 руб. Трикотажных товаров за 1-й квартал 1938 года 18815 руб., и за 1-й квартал 1939 года 42709 руб.

VII. Охрана труда и техника безопасности

1. Состояние техники безопасности остается до сего времени на низком уровне и несмотря на то, что в совхозе имелись несчастные случаи в строй-цехе, в РТМ, должных мер по исправлению указанных недостатков со стороны администрации не принято; этому может свидетельствовать такой факт, когда в 1939 году было запроектирована смета на технику безопасности в сумме 12500 руб., но дирекция из этих денег использовала только 270 руб.

В отношении нарушения трудового законодательства были факты, когда рабочим представлялись очередные отпуска, а деньги своевременно не выплачивались, а также по не распорядительности отдельных управляемых ферм задерживались выходные дни свинарям и другим рабочим.

С 1 июля 1938 по 15 июня 1939 г. было подано жалоб 65 из которых рассмотрено с удовлетворением 36 и отказано 19. Удвоено в рабочем порядке 10 человек.

В отношении спец-одежды как в 1938, так и в 1939 году дирекцией полностью не обеспечено. В 1938 году запланировано на спец-одежду 20000 руб. — использовано 3017 руб.

VIII. Политико воспитательная культурно массовая работа

Всю политико-воспитательную работу

рабочем проводил согласованно с партийной и комсомольской организацией. Особенное внимание уделено было изучению решений 18-го партсъезда докладов тт. Сталина, Молотова, Жданова речей тт. Ворошилова, Мехлиса, Калинина, Андреева, Кагановича. Изучение проводилось в форме читок бесед на каждой производственной точке, в клубе и красных уголках, этим самым позволило охватить большинство основных рабочих. Данная форма политико-воспитательной работы получила широкое распространение с момента проведения выборов в Верховный Совет СССР и РСФСР, когда был мобилизован не только парт-комсомольский, но и профсоюзный актив, в результате чего все трудящиеся нашего совхоза единогласно отдали свои голоса за выставленных депутатов. В красных уголках и особенно в клубе центральной усадьбы широкое место занимает проведение лекций и докладов. За 1938 год проведено лекций и докладов 30 на разные темы, и в 1939 году проведено до 15 лекций и докладов из которых 7 лекций посвящено было Истории ВКП(б) и классикам марксизма-ленинизма. Большим недостатком во всей культурно-массовой работе является слабое обслуживание рабочих и трудящихся совхоза радиом и не из-за того, что нет средств, условий, а из-за безответственного отношения поставленных работников (Бердников и другие) к порученной им работе.

За отчетный период выпущено неграмотных 71 человек, малограмотных 42 человека и остается еще неграмотных 73 человека, малограмотных 92 человека. Лучшими читателями по ликвидации неграмотности являются тт. Дроздов и Седельникова.

Наша задача заключается в том, чтобы закончить ликвидацию неграмотности не позднее 1-го сентября 1939 г.

При клубе центральной усадьбы имеется библиотека с наличием 2315 книг — читателей 300 человек.

Особенно активными читателями являются тт. Трушин, Рябкин, Однинцев. Кроме этого в совхозе имеется подписчиков на газеты и журналы до 200 человек. Также при клубе центральной усадьбы широкие права завоеваны среди трудящихся не только нашего совхоза, но и других окружающих селений, звуковое кино, которое функционирует 3-и год в совхозном клубе, с каждым разом увеличивает новый охват трудящихся. В 1939 году, с помощью политотдела, рабочий комитет организовал дополнительные сеансы на участке "Пламя". Сейчас вполне законны требования рабочих на демонстрацию высококачественных картин: "Ленин в 1918 году", "Выборгская Сторона", "Щорс", "Великое зарево" и другие.

Финансовое состояние рабочего комитета

№ п/п	Наименование	1938 г.	1-й кварт. 1939 г.
ПРИХОД			
1	Остаток на 1-1 38 г.	7562,17	5521,41
2	От числ. от хозорг.	29344,00	1500,00
3	" кино	10298,81	4968,32
4	" Спектаклей	591,00	121,00
5	" членских взносов	3233,26	
	Разные	10467,74	570,01
	Всего .	62393,42	7159,33
РАСХОД			
1	Администр. хоз. и орг. расходы	10706,30	1448,76
2	Бытовое обслужив. членов союза	5438,98	460,00
3	Культурн. обслуж.	26962,48	5819,43
4	членов профсоюза	13704,25	814,33
	Приобр. инвентаря	56872,00	8542,52

План членских взносов за 1938 год выполнен на 100 проц. За 1939 г. выполнен к годовому плану на 29 проц.

Рабочем.

Редактор ДЕНИНГ.